

**സബ്മിഷൻ**

**(1) ഐ.ടി. മേഖലയിൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ**

ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ ഐ.ടി. മേഖലയിൽ പതിനായിരക്കണക്കിന് എഞ്ചിനീയറിംഗ് ബിരുദധാരികൾ കടുത്ത ചൂഷണത്തിന് വിധേയരായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ബി-ടെക്, എം.ടെക് തുടങ്ങിയ ബിരുദങ്ങൾ കരസ്ഥമാക്കിയിട്ടുള്ള ഇവർക്കൊക്കെ പതിനായിരമോ ഇരുപതിനായിരമോ രൂപവരെയാണ് മാസശമ്പളമായി ലഭിക്കുന്നത്. എന്നുപറഞ്ഞാൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഒരു പ്യൂണിന്റെ ശമ്പളം പോലും എഞ്ചിനീയറിംഗ് ബിരുദധാരികൾക്ക് ലഭിക്കുന്നില്ല. ഐ.ടി. കമ്പനികൾ പ്രത്യേക സാമ്പത്തിക മേഖല എന്നപേരിലാണ് യുവജനങ്ങളെ ചൂഷണം ചെയ്യുന്നത്. ഇവിടങ്ങളിൽ മിനിമം വേജസ് പോലും നടപ്പിലാക്കിയിട്ടില്ല. കമ്പനികൾ ഇവരെ ഉപയോഗിച്ച് കൊള്ളലാഭം കൊയ്യുകയും ജീവനക്കാരെ കൊടിയ ചൂഷണം ചെയ്യുകയുമാണ് ചെയ്യുന്നത്. യുവതികളായ ജീവനക്കാർക്ക് സർക്കാർ അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ള പ്രസവകാല അവധി പോലും നൽകുന്നില്ല. സർക്കാർ ജീവനക്കാരായ വനിതകൾക്ക് ആറുമാസം പ്രസവാവധി

നൽകുമ്പോൾ ഐ.ടി. മേഖലയിൽ നൽകുന്നത് പരമാവധി 84 ദിവസം മാത്രമാണ്. അതായത് മൂന്നുമാസം പോലും പ്രസവാവധി നൽകുന്നില്ല. പലരും പ്രസവാവധി കഴിഞ്ഞ് തിരിച്ചുവരുമ്പോൾ ഒരു മൂന്നറിയിപ്പുമില്ലാതെ ജോലിയിൽ നിന്ന് പിരിച്ചുവിടുന്ന സ്ഥിതിയുമുണ്ട്. വനിതാ ജീവനക്കാരുടെ കുട്ടികളെ പരിപാലിക്കുന്നതിന് നിയമപ്രകാരം തൊഴിൽ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുത്തേണ്ട സംവിധാനങ്ങളും ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഇല്ല. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഗൗരവമായി ഗവൺമെന്റ് ഇടപെട്ട് ഐ.ടി. മേഖലയിലെ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് വിനീതമായി അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്ക സമുദായ ക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, ഐ.ടി. പാർക്കുകളിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന കമ്പനികളിലെ സേവന വേതന വ്യവസ്ഥകൾ അതാത് കമ്പനികളുടെ സേവന വേതന പോളിസിയിൽ അനുസരിച്ചാണ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. 16-04-2002-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഐ.ടി. മേഖലകളിലെ സ്ഥാപനങ്ങളെ കേരള ഷോപ്പ്

ആന്റ് കൊമേഴ്സ്യൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് നിയമത്തിന്റെ പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും പ്രസ്തുത നിയമത്തിലെ ചില വകുപ്പുകളെ നിബന്ധനകളോടെ ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതനുസരിച്ച് ഐ.ടി. സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ജോലി സമയം ഷിഫ്റ്റ് സമ്പ്രദായത്തിലും ഐക്ടി ടൈം വ്യവസ്ഥയിലും പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് അനുമതിയുണ്ട്. ആധുനിക കാലഘട്ടത്തിൽ വളർന്നുവരുന്ന ഒരു തൊഴിൽ മേഖലയാണ് വിവര സാങ്കേതിക മേഖല. ഈ മേഖലയിൽ മൽസരം വളരെ കൂടുതലാണ്. സാങ്കേതിക വിദ്യയുടെ വികാസത്തിന്റെ ഭാഗമായി രൂപപ്പെടുന്ന പുതിയ തൊഴിൽ മേഖല എന്ന നിലയിൽ അതുകൂടി കണക്കിലെടുത്തു കൊണ്ടുള്ള തൊഴിൽ നിയമങ്ങൾ രൂപപ്പെടുത്തുക എന്നതും ഈ മേഖലയുടെ വികാസത്തിന് അനിവാര്യമാണ്. മൽസര കാഠിന്യം ഇതിനെ അസ്ഥിരമായ തൊഴിൽ മേഖലയാക്കി മാറ്റുന്നുവെന്ന പ്രശ്നവും നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഏത് സമയത്തും പിരിച്ചുവിടൽ ഭീഷണി നേരിടുന്നവരാണ് ഈ ജീവനക്കാർ. എട്ട് മണിക്കൂർ ജോലി, അവധിദിന ഒഴിവ്, ലീവ് ഓവർടൈം, ജോലികൾക്ക് പ്രത്യേക അലവൻസ് എന്നിവയൊന്നും ഇവർക്ക് പൊതുവെ ലഭിക്കുന്നില്ല. സ്ത്രീജീവനക്കാർക്ക് ന്യായമായി

ലഭിക്കേണ്ട പ്രസവാവധി പോലും ലഭിക്കാത്ത സംഭവങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ മേഖലയിലെ തൊഴിലിന്റെ സ്വഭാവം വളരെ വ്യത്യസ്തമാണ്. അനുകൂലമായ സാഹചര്യം രൂപപ്പെടുത്തിയില്ലെങ്കിൽ ഈ മേഖലയിലെ തൊഴിൽ വളരെ പെട്ടെന്ന് സംസ്ഥാനത്തിന്റെയും രാജ്യത്തിന്റെയും പുറത്തേയ്ക്ക് പോകുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകും. അതിനാൽ ഐക്യരാഷ്ട്രസഭയുടെ മേൽനോട്ടത്തിൽ ഐ.എൽ.ഒ. പോലുള്ള സംഘടനകളുടെ സഹായത്തോടെ ലോകമെങ്ങും അംഗീകാരം നേടാൻ കഴിയുന്ന തൊഴിൽ നിയമങ്ങൾ രൂപപ്പെട്ടാൽ മാത്രമേ വലിയ നിലയിൽ പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയൂ. എങ്കിലും നമ്മുടെ സാധ്യതകൾ ഉപയോഗിച്ച് ഈ രംഗത്തെ തൊഴിലാളികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഇടപെടും. ഐ.ടി.പാർക്കുകളും കമ്പനികളും തമ്മിലുള്ള കരാർ ഉടമ്പടികളിൽ നിയമാനുസൃത നിയന്ത്രണങ്ങൾ, സേവന-വേതന വ്യവസ്ഥകൾ എന്നിവ കമ്പനികൾ പാലിക്കണമെന്ന് കർശനമായി നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ വീഴ്ച വരുത്തിയാൽ സർക്കാർ ശക്തമായി ഇടപെടുന്നതാണ്.

**വിജിലൻസ് ഡയറക്ടർ സ്ഥാനം ഒഴിയുന്നത് സംബന്ധിച്ച്**

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, വിജിലൻസ്

ഡയറക്ടർ സ്ഥാനത്തുനിന്നും തന്നെ മാറ്റണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ജേക്കബ് തോമസ് നൽകിയ കത്ത് മന്ത്രിസഭയോ ആഭ്യന്തര വകുപ്പോ മുഖ്യമന്ത്രിയോ പരിഗണിക്കുന്നതിനുമുമ്പ് സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ അഡ്വൈസ് ട്രിബ്യൂണൽ എ.കെ.ജി. സെന്ററിൽ കൂടി കത്ത് പരിഗണിക്കേണ്ടത് തീരുമാനിച്ച വാർത്തകൾ ഇന്ന് പുറത്തുവരികയുണ്ടായി. ഇന്നൊരു പത്രത്തിൽ വന്ന വാർത്ത, ശ്രീ. ജേക്കബ് തോമസ് വിജിലൻസ് ഡയറക്ടറായി തുടരണമെന്ന് ഇന്നലെ ചേർന്ന സി.പി.ഐ.(എം.) അഡ്വൈസ് ട്രിബ്യൂണൽ യോഗം മുഖ്യമന്ത്രിയോട് നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നുവെന്നാണ്. സി.പി.ഐ.(എം.) ജനറൽ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. സീതാറാം യെച്ചൂരിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിലായിരുന്നു യോഗം. ഇതൊരു അസാധാരണമായ സംഭവമാണ്. കേരള ചരിത്രത്തിൽ ഒരിക്കലും ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ലാത്ത ഒരു സംഭവമാണിത്. വിജിലൻസ് ആന്റ് ആന്റികറപ്ഷൻ ബ്യൂറോ എന്നുള്ളത് നമ്മുടെ സർക്കാരിലുള്ള അഴിമതി തടയാനുള്ള ഏറ്റവും ഫലപ്രദമായ ഒരു സ്ഥാപനമാണ്. അതിന്റെ ഡയറക്ടറെ

സംബന്ധിച്ചുള്ള തീരുമാനം എടുക്കേണ്ടത് സി.പി.ഐ.(എം.) അവയ്‌ലബിൾ പാർട്ടി സെക്രട്ടേറിയറ്റ് അല്ല. അതിനെപ്പറ്റി തീരുമാനിക്കേണ്ടത് മുഖ്യമന്ത്രിയോ ആഭ്യന്തര വകുപ്പോ ആണ്. ക്യാബിനറ്റിൽപോലും പോകേണ്ട ആവശ്യമില്ല. അങ്ങനെ സി.പി.ഐ.(എം.) അവയ്‌ലബിൾ സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ തീരുമാനം എടുത്താൽ അതിന്റെ ആനുകൂല്യം കിട്ടുന്ന വ്യക്തിക്ക് എങ്ങനെ നിഷ്പക്ഷനായി പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിയും. നാളെ വിജിലൻസിന്റെ പ്രവർത്തനം സി.പി.ഐ.(എം.) പറയുന്നതുപോലെ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ ബാധ്യസ്ഥനായ ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനായി അദ്ദേഹം മാറുകയാണ്. നാളെ സി.പി.ഐ.(എം.)-ന് അനുകൂലമായ രാഷ്ട്രീയ താൽപര്യങ്ങൾ വച്ചുകൊണ്ട് സ്വജനപക്ഷപാതത്തോടുകൂടി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനായി വിജിലൻസ് ഡയറക്ടർ മാറുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് യഥാർത്ഥത്തിലുള്ള സംഭവം. വിജിലൻസ് ഡയറക്ടർ എന്തിനാണ് സ്ഥാനം ഒഴിയുന്നത്. എന്താണ് ഇവിടെ ഉണ്ടായത്; ഇതിനെ സംബന്ധിച്ച് ധാരാളം ഊഹാപോഹങ്ങൾ നിലനിൽക്കുകയാണ്. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജന്റെ കേസാണോ അദ്ദേഹത്തെ ഒഴിയാൻ പ്രേരിപ്പിക്കുന്നത്; വിജിലൻസ് ഡയറക്ടറുടെ പേരിലുള്ള ഫിനാൻസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ പുതിയ ആരോപണമാണോ അദ്ദേഹത്തെ ഒഴിയാൻ

പ്രേരിപ്പിക്കുന്നത്; സർക്കാരിന്റെയും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും സമ്മർദ്ദം കൊണ്ടാണോ വിജിലൻസ് ഡയറക്ടർ സ്ഥാനം ഒഴിയുന്നത്; എന്താണ് ഇവിടെ സംഭവിക്കുന്നത്; മുഖ്യമന്ത്രികൂടി ഉൾപ്പെടാൻ സാധ്യതയുള്ള ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജന്റെ കേസും ശ്രീ. ജേക്കബ് തോമസിന് എതിരായുള്ള ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ടുമല്ലാതെ വേറൊരു പുതിയ ആകാശവും പുതിയ ഒരു ഭൂമിയും ഇവിടെ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഇവിടെ അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് പറഞ്ഞു, ക്ലിഫ് ഹൗസിൽ കറങ്ങുന്ന ഒരു തത്തയെയാണ് അദ്ദേഹം കണ്ടതെന്ന്. എന്റെ സംശയം ഇനി മുതൽ എ.കെ.ജി. സെന്ററിൽ ആയിരിക്കും തത്ത പറക്കാൻ പോകുന്നതെന്നാണ്. ഇത് ശരിയാണോ; ഇതൊരു പാർട്ടി തീരുമാനിക്കേണ്ട വിഷയമാണോ; സ്വതന്ത്രവും നിഷ്പക്ഷവും നീതിപൂർവ്വവുമായ നിലയിൽ പ്രവർത്തിക്കേണ്ട വിജിലൻസ് ഡയറക്ടറെ ഇന്ന് പാർട്ടിയുടെ നോമിനിയാക്കി മാറ്റാനുള്ള ശ്രമമാണ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അത് അത്യന്തം ഗൗരവമുള്ള കാര്യമാണ്. ഇത് ഏറ്റവും ഗുരുതരമായ ഒരു പ്രശ്നമാണ്. രാഷ്ട്രീയവൈരനിര്യതന ബുദ്ധിയോടുകൂടി നാളെ വിജിലൻസ് ഡയറക്ടർ ഓരോ കേസിലും തീരുമാനം എടുക്കുന്നുവെന്നുള്ള ആരോപണം വന്നാൽ അതിനെ ആർക്കെങ്കിലും എതിർക്കാൻ കഴിയുമോ;

ഗവൺമെന്റ് പ്രവർത്തിക്കേണ്ടത് ഗവൺമെന്റായിട്ടാണ്. Government is the  
 child of the party - ഞാൻ അംഗീകരിക്കുന്നു. പക്ഷെ തീരുമാനങ്ങൾ  
 എടുക്കേണ്ടത് ഗവൺമെന്റാണ്. ഗവൺമെന്റ് എടുക്കേണ്ട തീരുമാനങ്ങൾ  
 ഗവൺമെന്റ് എടുക്കണം. മുഖ്യമന്ത്രി എടുക്കേണ്ട തീരുമാനങ്ങൾ മുഖ്യമന്ത്രി  
 എടുക്കണം. അല്ലാതെ പാർട്ടി അഡ്വൈസ് ചെയ്ത സെക്രട്ടേറിയറ്റ് കൂടി വിജിലൻസ്  
 ഡയറക്ടർ തുടരണമെന്ന് എടുത്ത തീരുമാനം നമ്മുടെ കീഴ്വഴക്കങ്ങളുടെ  
 ലംഘനമാണ്. അത് ഒരിക്കലും ഒരു ഗവൺമെന്റിന്റെ ഫങ്ഷനിംഗിന് ചേർന്ന  
 നടപടിയല്ല. അത് വിജിലൻസിന് നിഷ്പക്ഷവും നീതിപൂർവ്വവുമായ നിലയിൽ  
 പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിയാത്ത അന്തരീക്ഷം ഉണ്ടാക്കും. ഇവിടെ എന്തെല്ലാമാണ്  
 നടക്കുന്നത്; വിജിലൻസ് ഡയറക്ടർ എത്ര ചീപ്പായാണ് കാര്യങ്ങൾ  
 പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഓരോ ദിവസവും ഓരോ അഭിമുഖം  
 കൊടുക്കുകയാണ്. സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ ഇങ്ങനെ പ്രവർത്തിക്കാൻ  
 തുടങ്ങിയാൽ നമ്മുടെ ബ്യൂറോക്രസിയുടെ സ്ഥിതി എന്താവും; ചുവന്ന കാർഡ്, പച്ച  
 കാർഡ്, മഞ്ഞ കാർഡ് എന്നിങ്ങനെയാണ്. ഒരു കാർഡ് അദ്ദേഹത്തെ ആർ  
 കാണിക്കുമെന്നാണ് ആളുകളുടെ സംശയമായി മാറിയിരിക്കുന്നത്.  
 ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ നിലയ്ക്ക് നിർത്തണം. ഇവിടെ ഗവൺമെന്റാണ്, മന്ത്രിയാണ്



ഭരിക്കേണ്ടത്. അല്ലാതെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരല്ല. ജനാധിപത്യ സംവിധാനത്തിൽ ഭരിക്കേണ്ടത് ഗവൺമെന്റാണ്, മന്ത്രിമാരാണ്. അവർക്കാണ് ജനങ്ങളോട് ഉത്തരവാദിത്തമുള്ളത്. ആ നിലയിൽ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ ഗവൺമെന്റിന് കഴിയണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് വേണ്ടി പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് റൂൾ 304 പ്രകാരം കൊടുത്ത ഒരു നോട്ടീസുണ്ട്. അത് ഞാൻ വായിക്കാം. വിജിലൻസ് ഡയറക്ടർ സ്ഥാനത്തുനിന്നും തന്നെ മാറ്റണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ജേക്കബ് തോമസ് നൽകിയ കത്ത് മന്ത്രിസഭയോ മുഖ്യമന്ത്രിയോ പരിഗണിക്കുന്നതിന് മുമ്പ് സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ അഡ്വൈസ്സറീസ് സെക്രട്ടേറിയറ്റ് കൂടി കത്ത് പരിഗണിക്കേണ്ടതില്ലെന്ന് തീരുമാനിച്ച അസാധാരണ സംഭവം സഭയിൽ ഉന്നയിക്കാൻ എനിക്ക് ശൂന്യവേളയിൽ ഇന്ന് അനുമതി നൽകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. യഥാർത്ഥത്തിൽ സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ ഒരു സെക്രട്ടേറിയറ്റ് മെമ്പർ ആയിരുന്നു ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല എങ്കിൽ ഞാനിത്

അംഗീകരിക്കുമായിരുന്നു. അതിനുള്ള ഭാഗ്യം താങ്കൾക്ക് എപ്പോഴെങ്കിലും കിട്ടുമെങ്കിൽ അതിൽ സന്തോഷിക്കുന്ന ഒരാളാണ് ഞാൻ. ഒരു അവയ്ലബിൾ സെക്രട്ടേറിയറ്റ് മെമ്പർക്ക് മാത്രമേ ഇങ്ങനെ പറയാൻ പറ്റൂ. നേരെ മറിച്ച് പത്ര വാർത്തയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിക്കുന്നതെന്ന് നിങ്ങൾ എഴുതി തന്നിരുന്നുവെങ്കിൽ.....

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: അത് ഞാൻ പ്രസംഗിച്ചപ്പോൾ

പറഞ്ഞിരുന്നല്ലോ;

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: നോട്ടീസ് കൊടുക്കുമ്പോൾ പത്ര വാർത്തയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എന്ന് എഴുതി വയ്ക്കുന്നതിൽ ബുദ്ധിമുട്ടില്ലല്ലോ; ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഉത്തരവാദിത്ത ബോധത്തോടുകൂടിയാണല്ലോ ഒരു നോട്ടീസ് തരുന്നത്. ഒരു കാര്യം മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്, സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ സെക്രട്ടേറിയറ്റ് യോഗം ചേർന്ന് ഇങ്ങനെ ഒരു തീരുമാനം എടുത്തിട്ടില്ല. പത്രങ്ങളിൽ പല വാർത്തകളും വരുന്നുണ്ട്. പത്രങ്ങളിൽ വന്ന കെ.പി.സി.സി.-യുടെ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ചേർന്നെടുത്ത തീരുമാനങ്ങളൊക്കെ ഞാൻ ഇവിടെ പറയണോ; അതൊന്നും ഞങ്ങളാരും ഇവിടെ കൊണ്ടുവന്നിട്ടില്ലല്ലോ; ഞങ്ങൾ ഇന്നേവരെ കൊണ്ടുവന്നിട്ടില്ലല്ലോ; കെ.പി.സി.സി. എക്സിക്യൂട്ടീവിൽ നടന്ന

കാര്യങ്ങളെല്ലാം പത്രങ്ങളിൽ വന്നതൊക്കെ ഞങ്ങൾ ഇവിടെ പറഞ്ഞിരുന്നവെങ്കിൽ..... ഞങ്ങൾ ഇന്നേവരെ അങ്ങനെ പറഞ്ഞിട്ടില്ലല്ലോ; പത്രവാർത്തയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് വളരെ ഗുരുതരമായ ഒരു ആരോപണമല്ലേ ഉന്നിയിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി എന്തൊക്കെയാണ് ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. ഞാൻ ഒരു കാര്യം പറയാം, ഈ രീതിയിൽ ഒരു ചർച്ചയും അവയ്‌ലബിൾ സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ നടത്തിയിട്ടില്ല. പത്രവാർത്ത തികച്ചും അടിസ്ഥാനരഹിതമാണ്. ഈ കാര്യത്തിൽ ഒരു തീരുമാനവും പാർട്ടി അവയ്‌ലബിൾ സെക്രട്ടേറിയറ്റ് എടുത്തിട്ടില്ല. ഭരണരംഗത്ത് സ്വാഭാവികമായും എടുക്കേണ്ട തീരുമാനം ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പ് മന്ത്രിമാർ തന്നെയാണ് എടുക്കുക. ഡയറക്ടർ ജനറൽ ഓഫ് പോലീസ് (ഡി.ജി.പി.)-നെയോ വിജിലൻസ് ഡയറക്ടറെയോ മാറ്റുന്നോ വേണ്ടയോ എന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി ഇപ്പോൾ തീരുമാനിച്ചാൽ അടുത്ത സെക്കന്റിൽ അത് നടപ്പിലാക്കും. അതിനൊന്നും യാതൊരു ബുദ്ധിമുട്ടും ആർക്കും ഉണ്ടാകുകയില്ല. ആശങ്കയും വേണ്ട. ഇന്നേവരെ അങ്ങനെ ഒരു തീരുമാനം എടുത്തിട്ടില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ തീരുമാനം ആവശ്യമാണെങ്കിൽ ഉചിതമായ തീരുമാനം മുഖ്യമന്ത്രി എടുക്കുന്നതായിരിക്കും. പക്ഷെ ഉത്തരവാദിത്തപ്പെട്ട ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ

നേതാവിനോട് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്, പത്ര വാർത്തകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആധികാരികമായി ഗവൺമെന്റിനെ വിമർശിക്കാൻ ഈ രൂപത്തിൽ ഒരു സബ്മിഷൻ മേലിലെങ്കിലും കൊണ്ടുവരാതിരിക്കാൻ അങ്ങ് ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നാണ്.

**ഗ്രാമീണ ന്യായാലയം**

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, എന്റെ മണ്ഡലവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഇരിക്കൂർ വികസന ബ്ലോക്കിൽ ഒരു ഗ്രാമീണ ന്യായാലയം ശ്രീകണ്ഠാപുരം ആസ്ഥാനമായി ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി തീരുമാനിച്ചിരുന്നു. നടപടി പൂർത്തിയായപ്പോൾ ശ്രീകണ്ഠാപുരം നഗരസഭയായി മാറി. ആ സാഹചര്യത്തിൽ ശ്രീകണ്ഠാപുരത്തുനിന്നും ആ കേന്ദ്രം മാറ്റുന്നതിനായി ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം 20.07.2016-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം, ഞാൻ ആ ഉത്തരവ് വായിക്കാം, പഞ്ചായത്ത് ഡയറക്ടറുടെ ശിപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇരിക്കൂർ ഗ്രാമ പഞ്ചായത്ത് വക നമ്പർ ആയിട്ടുള്ള കെട്ടിടത്തിന്റെ ഉടമസ്ഥാവകാശം പഞ്ചായത്തിൽ നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് ഗ്രാമ ന്യായാലയത്തിനുവേണ്ടി അനുവദിക്കാൻ വിട്ടുകൊടുക്കുന്നുവെന്നാണ്. അതിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഹൈക്കോടതി ചുമതലപ്പെടുത്തിയ ജില്ലാ ജഡ്ജി സ്ഥലത്തുവന്ന് സ്ഥലം പരിശോധിച്ച് സ്ഥലം കണ്ടെത്തി. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഞങ്ങളോട് യോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടി. അവിടെ ആവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനായി പഞ്ചായത്തുകളും വ്യത്യസ്ത രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളും, ഭരണകക്ഷിയടക്കം യോഗം ചേർന്ന് 6 ലക്ഷം രൂപ പിരിച്ച് കെട്ടിടമുണ്ടാക്കി. കോർട്ട് മുറി, ജഡ്ജിക്ക് വേണ്ടിയുള്ള ടോയ്ലെറ്റ് സൗകര്യങ്ങൾ എന്നിങ്ങനെ ആവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കി. അത് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തു. റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തപ്പോൾ .....The High Court of Kerala - dated 29.09.2016 - As per G.O. cited 2<sup>nd</sup> had handed over possession of the building to house the Grama Nyayalaya Irikkur at Irikkur instead of Sreekandapuram. Since the building is ready for accommodation for Grama Nyayalaya at Irikkur, I am to request you to issue necessary orders modifying the G.O. ആർക്കാണ്, അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി, ഹോം ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്. ഹൈക്കോടതി പറയുന്നു, in anticipation of the issuance of G.O. modifying the place of sitting, the High Court proposes to commence functioning of the Grama Nyayalaya Irikkur at Irikkur with effect from 21<sup>st</sup> day of October 2016. നാളെ മുതൽ

ആരംഭിക്കാനായുള്ള നോട്ടീഫിക്കേഷനുവേണ്ടിയുള്ള നിർദ്ദേശം ഹൈക്കോടതി ഗവൺമെന്റിലേയ്ക്ക് അയച്ചു. അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി, ഹോം അത് പരിശോധിച്ച് അനുകൂലമായി ശുപാർശ ചെയ്തു. ആ ശുപാർശ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പരിഗണനയിലാണ്. ഹൈക്കോടതി പറഞ്ഞത് നാളെ മുതൽ ആരംഭിക്കണമെന്നാണ്. പക്ഷേ ഇതുവരെ ജി.ഒ. ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, അല്ലെങ്കിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ അസാന്നിധ്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട നിയമ വകുപ്പുമന്ത്രി അടിയന്തരമായി ഇക്കാര്യം പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. ഹൈക്കോടതി ആവശ്യപ്പെട്ട പ്രകാരം ഞങ്ങൾ എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും അവിടെ ഉണ്ടാക്കി. പഞ്ചായത്ത് കെട്ടിടം കണ്ടെത്തി. അതെല്ലാം മോഡിഫൈ ചെയ്തു, ഫർണിഷ് ചെയ്തു, കോർട്ട് മുറി ഉണ്ടാക്കി. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ എത്രയും വേഗം അവിടെ അത് ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റ് നൽകണം. ആവശ്യമായ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കണം.

മി. ചെയർമാൻ: ഇതു സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു എം.എൽ.എ.യും വിഷയം ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹത്തിന് സംസാരിക്കാം.

ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച കാര്യം ഭാഗികമായി ശരിയാണ്. എന്നാൽ ഇതിനിടയിൽ

അദ്ദേഹം വിട്ടുകളഞ്ഞൊരു കാര്യമാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ഉന്നയിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻ മന്ത്രി ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിയോജക മണ്ഡലമായ ഇരിക്കൂറിലെ ശ്രീകണ്ഠപുരം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലായിരുന്നു ഇത് നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടത്. ശ്രീകണ്ഠപുരം പിന്നീട് മുനിസിപ്പാലിറ്റി ആയപ്പോൾ അവിടെനിന്ന് അത് മാറ്റാൻ നിർദ്ദേശിച്ചു. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ നിർദ്ദേശമനുസരിച്ച് ജില്ലാ കോടതി ജഡ്ജി വന്ന് പരിശോധിച്ചു. പരിശോധിച്ച സമയത്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച ഇരിക്കൂർ പഞ്ചായത്തിലെ പെരുവള്ളത്തുപറമ്പ് എന്നു പറയുന്ന പഴയ കെട്ടിടം കാണിച്ചു കൊടുത്തു. അദ്ദേഹത്തിന് അതൊട്ടും തൃപ്തികരമായില്ല. ആ സമയത്ത് കൂടെയുണ്ടായിരുന്ന ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് ജില്ലാ ജഡ്ജിയേയും കൂട്ടി തൊട്ടടുത്ത ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ മലപ്പട്ടം എന്ന സ്ഥലത്തെ ഒരു കെട്ടിടം, സാംസ്കാരിക നിലയത്തിനു വേണ്ടി പണി കഴിപ്പിച്ചതും പിന്നീട് സാംസ്കാരിക നിലയത്തിനുവേണ്ടി ഉപയോഗപ്പെടുത്താത്തതുമായ കെട്ടിടം കാണിച്ചു കൊടുത്തു. അത് അദ്ദേഹം തൃപ്തികരമാണെന്നു പറയുകയും ചെയ്തു. തുടർന്ന് അവിടെ അതിനുവേണ്ട എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും ഒരുക്കി. ഈ സമയത്താണ് അൽപ്പം വാശിപ്പൂർവ്വം ഈ പറയുന്ന ഇരിക്കൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ കെട്ടിടത്തിനു

വേണ്ടിയിട്ടുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടന്നത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഗ്രാമീൺ ന്യായാലയങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള എല്ലാ കാര്യങ്ങളും തീർച്ചയായും ഇവിടെയുണ്ട്. ഏതെല്ലാം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ ആവശ്യമുണ്ടോ അവിടെയൊക്കെ ചെയ്യാൻ സാധിക്കും. ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾക്ക് മുകളിൽ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുപോലുള്ള സംവിധാനമുണ്ടെങ്കിൽ അതത് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് ആ പഞ്ചായത്ത് സംവിധാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി ജൂറിസ്ഡിക്ഷൻ നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ട് നടത്താവുന്നതാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ എനിക്ക് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കാനുള്ളത്, ജില്ലാ ജഡ്ജി നേരിട്ടുവന്ന് പരിശോധിക്കുകയും ഗ്രാമപഞ്ചായത്തും ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തും തീരുമാനമെടുത്ത് കൊടുക്കുകയും അതനുസരിച്ച് ആരംഭിക്കാൻവേണ്ടി നിശ്ചയിക്കുകയും ചെയ്ത മലപ്പുട്ടം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള ആ കെട്ടിടം അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടതാണ്. അവിടെ ഗ്രാമീൺ ന്യായാലയം ആരംഭിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് എനിക്ക് സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കാനുള്ളത്.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: ദയവായി എം.എൽ.എ.മാരെ തമ്മിൽ തല്ലിക്കരുത്.

ആ സബ്മിഷൻ ഇവിടെ നോട്ടീഫൈ ചെയ്തിട്ടില്ല, ലിസ്റ്റിലില്ല. ഇത് ശരിയല്ല. തെറ്റായൊരു കീഴ്വഴക്കമാണിത്. ഇന്നുവരെ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഞാനിവിടെ വായിച്ചത്



എന്റെ അഭിപ്രായമല്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതി പറഞ്ഞതാണ്. ദയവായി ചെയർ ഇത്തരത്തിലുള്ള നടപടികളിലേയ്ക്ക് പോകരുത്.

ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു: ഇത്തരത്തിൽ ഇതിനു മുൻപും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ ഇവിടെനിന്ന് എഴുന്നേറ്റു പോകാതെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ആവശ്യപ്പെടുന്നപക്ഷം ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ഓഫീസിൽനിന്ന് ഇതിനുവേണ്ടി ഞാൻ സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള റിക്വസ്റ്റ് ഇപ്പോൾതന്നെ പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: അക്കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. ഇതേ വിഷയം ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു ഉന്നയിച്ചിരുന്നു. നേരത്തെയും ഇത്തരം കീഴ്വഴക്കങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് വേണ്ടി പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്ക സമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, 01.03.2011-ലെ ജി.ഒ. (എം.എസ്.) 86/2011/അഭ്യന്തരം പ്രകാരം 30 ഗ്രാമ ന്യായാലയം അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി. അതിൽ ഇരിക്കുറിലെ ശ്രീകണ്ഠാപുരത്തും ഗ്രാമന്യായാലയം അനുവദിച്ചു. എന്നാൽ ശ്രീകണ്ഠാപുരം മുനിസിപ്പാലിറ്റി പ്രദേശമായി മാറിയതിനാൽ പ്രസ്തുത ഗ്രാമ ന്യായാലയം ഇരിക്കുറിലേയ്ക്ക് മാറ്റണമെന്ന് ഹൈക്കോടതി രജിസ്ട്രാർ ശിപാർശ നൽകി. പ്രസ്തുത ശിപാർശ സർക്കാർ പരിശോധിച്ചു വരവേ ഗ്രാമ ന്യായാലയം

ഇരിക്കൂർ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന്റെ ഹൃദയ ഭാഗമായ മലപ്പുട്ടം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ ആരംഭിക്കണമെന്നും അതിനുവേണ്ട എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും ലഭ്യമാക്കണമെന്നും, അതുകൊണ്ട് ഇരിക്കൂർ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് ഏറ്റവും സൗകര്യപ്രദമായി വന്നുപോകാൻ കഴിയുന്ന മലപ്പുട്ടം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലേയ്ക്ക് പ്രസ്തുത ഗ്രാമ ന്യായാലയം മാറ്റി സ്ഥാപിക്കണമെന്നും സർക്കാരിന് നിവേദനം സമർപ്പിച്ചു. ഇരിക്കൂർ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റിന്റെ നിവേദത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ വിഷയത്തെ സംബന്ധിച്ച റിപ്പോർട്ട് നൽകാൻ ഹൈക്കോടതി രജിസ്ട്രാറോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് എത്രയും വേഗം ലഭ്യമാക്കി ഗ്രാമ ന്യായാലയം ഉടൻ ആരംഭിക്കണമെന്ന ആവശ്യം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. രജിസ്ട്രാറോട് റിപ്പോർട്ട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. രജിസ്ട്രാറുടെ റിപ്പോർട്ട് കിട്ടിയാൽ ഗ്രാമ ന്യായാലയം എവിടെയാണോ തുടങ്ങേണ്ടത് അവിടെത്തന്നെ തുടങ്ങും.

ഞാൻ ഒരു കാര്യം പറയാം, ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫിന്റെ മണ്ഡലത്തോട് ഒരു രൂപത്തിലുമുള്ള വിവേചനവും കാണിക്കില്ല. കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്.ന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ നൂറിലധികം ട്രാൻസ്ഫോമറുകളാണ് ഞാനന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർക്ക് നൽകിയത്. രണ്ട് സബ് സ്റ്റേഷനും നൽകി. ആർ.ജി.ജി.വി.വൈ.

പ്രകാരം 20 കോടി രൂപ കണ്ണൂരിൽ കിട്ടിയതിൽ 10 കോടി രൂപയും താങ്കളുടെ മണ്ഡലത്തിലാണ്. അപ്പോൾ ഒരു സംശയവും വേണ്ട, ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഒരു വിവേചനവും കാട്ടില്ലെന്നു മാത്രമല്ല മറ്റ് എം.എൽ.മാരെക്കാളും നല്ല പരിഗണന... 34 കൊല്ലം എം.എൽ.എ. ആണ് താങ്കൾ. എങ്ങനെയാണ് താങ്കളെ അവഗണിച്ച് ഗവൺമെന്റിന് മുന്നോട്ടു പോകാൻ സാധിക്കുക; അതുകൊണ്ട് ഒരു വിവേചനവും കാണിക്കില്ല.

**കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ ഒഴിവുകൾ**

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, ഞാൻ വളരെ പ്രതീക്ഷയോടുകൂടിയാണ് ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി പറയുമെന്നാണ് ഞാൻ വിചാരിച്ചത്. കാരണം കാസർഗോഡിനെ വളരെ നന്നായി അറിയുന്നതും കാസർഗോഡുമായി വളരെ അടുത്ത ബന്ധവുമുള്ള ആളാണ് മുഖ്യമന്ത്രി. പക്ഷേ ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. എ.കെ. ബാലനും വളരെ വിശാലമായ ഹൃദയമുള്ള ആളാണ്. അതുകൊണ്ട് എന്റെ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കപ്പെടുമെന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്. ഞാനിന്ന് ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത് കാസർഗോഡ് ജില്ല ഇന്ന് അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നമാണ്. വികസനത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ

കാസർഗോഡ് മറ്റ് ജില്ലകളോടൊപ്പം എത്തുന്നില്ല എന്നത് നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാം. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരാണ് പ്രഭാകരൻ കമ്മീഷനെ നിയോഗിച്ചത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്ന ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം One of the critical issues facing developmental administration in Kasaragod is the large number of vacancies, particularly in the supervisory and technical posts in Government services എന്നതാണ്. അപ്പോൾ കാസർഗോഡ് ജില്ല പിന്നോക്കമാകാനുള്ള കാരണം സർക്കാർ ജീവനക്കാർ അവിടെവന്ന് ജോലി ചെയ്യാൻ വിമുഖത കാട്ടുന്നു എന്നതാണ്. കാസർഗോഡ് ഇപ്പോൾ പഴയ കാസർഗോഡല്ല എന്ന് നമ്മളെല്ലാവരും മനസ്സിലാക്കണം. ഇപ്പോൾ ശ്രീ. എം. മുകേഷ്, ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ എന്നീ രണ്ട് സിനിമാ നടന്മാർ ഈ സഭയിലുണ്ട്. അവർ പണ്ട് സിനിമകളിൽ ഏതെങ്കിലും വലിയ മേലുദ്യോഗസ്ഥൻ കീഴുദ്യോഗസ്ഥൻമാരെ സ്ഥലം മാറ്റുമെന്ന് പറയുമ്പോൾ അവർ പറഞ്ഞിരുന്നത് നിങ്ങളെ കാസർഗോഡേക്ക് സ്ഥലം മാറ്റം എന്നാണ്. ആ കാസർഗോഡല്ല ഇന്നത്തെ കാസർഗോഡ് എന്ന് എല്ലാവരും മനസ്സിലാക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ വിവിധ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളിൽ ഒഴിഞ്ഞു കിടക്കുന്ന തസ്തികകളുടെ എണ്ണം കേട്ടാൽ നമ്മൾ തന്നെ ഞെട്ടിപ്പോകും.

പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.-യിൽ 24 തസ്തികകൾ ഒഴിഞ്ഞു കിടക്കുകയാണ്, ഇറിഗേഷൻ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽ 38 തസ്തികകൾ ഒഴിഞ്ഞു കിടക്കുകയാണ്, എക്സൈസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽ 32 തസ്തികകൾ ഒഴിഞ്ഞു കിടക്കുകയാണ്, ഭൂജല വകുപ്പിൽ 6 തസ്തികകൾ ഒഴിഞ്ഞു കിടക്കുന്നു, വ്യവസായ വകുപ്പിൽ 2, ലീഗൽ മെട്രോളജിയിൽ 3, പൊല്യൂഷൻ കൺട്രോൾ ബോർഡിൽ 6, ക്ഷീരവികസനത്തിൽ 5, ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷയിൽ 4, അങ്ങ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന ട്രൈബൽ ഡെവലപ്മെന്റിൽ 3 വാർഡൻമാരുടെ ഒഴിവുകളുണ്ട്, ഫയർഫോഴ്സിൽ 43 തസ്തികകൾ ഒഴിഞ്ഞു കിടക്കുകയാണ്, ആരോഗ്യ വകുപ്പിൽ 71 തസ്തികകൾ ഒഴിഞ്ഞു കിടക്കുകയാണ്, കൃഷി വകുപ്പിൽ 14 തസ്തികകൾ ഒഴിഞ്ഞു കിടക്കുകയാണ്, പഞ്ചായത്ത് ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടറുടെ ഓഫീസിൽ 31 തസ്തികകൾ ഒഴിഞ്ഞു കിടക്കുകയാണ്, വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിൽ 293 തസ്തികകൾ ഒഴിഞ്ഞു കിടക്കുകയാണ്, അതുപോലെ തന്നെ പഞ്ചായത്തിൽ 38 പഞ്ചായത്തുകളിൽ മിക്ക പഞ്ചായത്തുകളിലും സെക്രട്ടറിമാരില്ല, നഗരസഭകളിലാണെങ്കിലും സെക്രട്ടറിമാരില്ല. ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിൽ ഇ.ഇ. ഇല്ല, അതുപോലെ പഞ്ചായത്തുകളിൽ എ.ഇ. മാരില്ല, മൂന്നും നാലും പഞ്ചായത്തുകളുടെ ചാർജ്ജാണ് ഒരു എ.ഇ.ക്ക് ഉള്ളത്. അപ്പോൾ കാസർഗോഡ് എങ്ങനെയാണ് മറ്റു

ജില്ലകളോടൊപ്പം എത്തുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് 3 മാസം തികച്ചു, പി.ആർ.ഡി. യുടെ ഒരു പരസ്യം ഞാൻ കണ്ടു, ഇപ്പോൾ നമുക്ക് ഇവിടെ ഒരു സർക്കാരുണ്ട്, ശരിയായി തുടങ്ങി, മാറ്റം വന്നു തുടങ്ങി എന്നതാണ് ആ പരസ്യം. ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ മന്ത്രി എന്റെ ജില്ലക്കാരനാണ് അപ്പോൾ ഈ മാറ്റം കാസർഗോഡും വേണമെന്ന് അദ്ദേഹം ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ലേ. അദ്ദേഹത്തിനും ആഗ്രഹമുണ്ടാകുകയില്ലേ? ഈ പരസ്യത്തിൽ പറയുന്നതുപോലെ ശരിയായി തുടങ്ങി, മാറ്റം വന്നു തുടങ്ങി എന്ന്. ആ മാറ്റം കാസർഗോട്ടും കാണാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂമന്ത്രിക്ക് ആഗ്രഹമുണ്ടാകുകയില്ലേ? കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. കാസർഗോഡ് ഡിപ്പോയിൽ 38 കണ്ടക്ടർമാരുടെയും 32 ഡ്രൈവർമാരുടെയും കുറവുണ്ട്, രണ്ടാഴ്ചമുൻപ് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. കാസർഗോഡ് ഡിപ്പോയിൽ ഒരു കണ്ടക്ടറുടെ വിവാഹം കാരണം 2 ദിവസം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സ് ഓടിയില്ല എന്നാണ് പത്ര റിപ്പോർട്ട്. അതുകൊണ്ട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത് തീർച്ചയായും ഈ ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ കൊട്ടിഘോഷിക്കുന്നതുപോലെ എല്ലാം ശരിയായി മാറ്റം വന്നു തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ആ മാറ്റം കാസർഗോഡ് കാരായ ഞങ്ങളും ആ മാറ്റം കാണാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഈ ഒഴിഞ്ഞു കിടക്കുന്ന തസ്തികകളെല്ലാം നികത്തി, കാസർഗോഡിനേയും മറ്റു ജില്ലകളോടൊപ്പം എത്തിക്കണം എന്നാണ് ഈ

സബ്മിഷനിലൂടെ എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പു മന്ത്രി (ശ്രീ. എ.കെ.ബാലൻ): സർ, ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റ ഉടൻതന്നെ പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് നിലവിലുള്ള എല്ലാ തസ്തികകളുടേയും മുഴുവൻ ഒഴിവുകളും 3-6-2016-നകം പി.എസ്.സിക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ വകുപ്പ് അധ്യക്ഷൻമാർക്കും നിയമനാധികാരികൾക്കും കർശന നിർദ്ദേശം നൽകുകയുണ്ടായി, ക്യാബിനറ്റ് തീരുമാനമായിരുന്നു അത്. ഇതുകൂടാതെ 2017 -ലെ പ്രതീക്ഷിത ഒഴിവുകൾ, 2016 സെപ്റ്റംബറോടുകൂടി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാനും നിർദ്ദേശം നൽകി. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന 25-5-2016 മുതൽ 30-9-2016 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ 407 ഒഴിവുകൾ വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ നിന്ന് പി.എസ്.സിക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട് ഇതുവരെ. ഈ കാലയളവിൽ 464 പേർക്ക് പി.എസ്.സി. നിയമന ശുപാർശ നൽകുകയും ചെയ്തു. പി.എസ്.സി. പഠനത്തിനേക്കാൾ കൂടുതൽ അഡ്വൈസ് മെമ്മോ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എവിടെയെങ്കിലും ഒഴിവുകളുണ്ടെങ്കിൽ അത് നികത്തുന്നതിനുള്ള നടപടിയും സ്വീകരിക്കും

മുഹമ്മദ് അസംലം വധക്കേസ്സ്

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല : സർ, നാദാപുരം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ യൂത്ത് ലീഗ് പ്രവർത്തകനായ കാളിയംപറമ്പത്ത് അസ്സമിന് കഴിഞ്ഞ ഒക്ടോബർ 12 ന് വൈകുന്നേരം 5 മണിക്ക് നടുറോഡിൽ ഇന്നോവാ കാറിൽ ഒരു സംഘം ആളുകൾ വന്ന് വെട്ടിയും കുത്തിയും കൊലപ്പെടുത്തി. അതി നിഷ്ഠൂരമായാണ് കൊലപ്പെടുത്തിയത്. തലയോട്ടി പുറത്തുവന്ന്, കണ്ണും, ചെവിയും, മൂക്കും, വലത്തൈകെയും, ഇടതു കാലും പൂർണ്ണമായും വെട്ടിമാറ്റി മൃഗീയമായ രൂപത്തിലുള്ള കൊല നടത്തി. ആ കൊല നടന്നിട്ട് ഏതാണ്ട് രണ്ടര മാസത്തോളമായി 14 പ്രതികളെയാണ് ഐഡന്റിഫൈ ചെയ്തുവെന്ന് പറയുന്നത്. അതിൽ പത്തു പ്രതികളെ പിടിച്ചു എന്നു പറയുന്നു. ഈ പത്തു പ്രതികൾ എന്നു പറയുന്നത് ഈ വണ്ടി ഓടിച്ചയാൾ, അസ്സമിനെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചു കൊടുത്തയാൾ, പ്രതികൾക്ക് ഒളിവിൽ താമസിക്കാൻ സൗകര്യം ചെയ്തുകൊടുത്തയാൾ, അങ്ങനെയുള്ള ആളുകളെയാണ്. ഇന്നോവാ കാറിൽ 6 അംഗ സംഘം ആണ് വന്നത്. ആ കൊലയാളി സംഘത്തിലെ രണ്ടേ രണ്ട് ആളുകളെ മാത്രമേ പിടിച്ചിട്ടുള്ളൂ. ബാക്കി നാല് ആളുകളെയും, യഥാർത്ഥ കൃത്യം നടത്തിയ ആളുകളെയും രണ്ടരമാസമായിട്ടും



പോലീസിന് ഇതുവരെ പിടിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. ഇതിൽ ഒരുപാട് ദുരൂഹതകളുണ്ട്. ഈ അസ്സം നേരത്തേ ഷിബിൻ വധക്കേസിൽ പെട്ട ആളാണ്. അദ്ദേഹത്തെ കോടതി നിരപാധികം വിട്ടയച്ചതാണ്. ഈ അസ്സം എന്നുപറയുന്ന യൂത്ത് ലീഗ് പ്രവർത്തകൻ ഒരു കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്കാരനായ അബ്ദുള്ളയുടെ മകനാണ്. ആ കുടുംബത്തിലെ ഏക ആൺതരിയാണ്. ആ കുടുംബത്തിന്റെ ഏക ആശ്രയം ഈ അസ്സമായിരുന്നു. ആ അസ്സമിനെ നേരത്തേ ഷിബിൻ വധക്കേസിൽപെട്ടു എന്ന കാരണത്താൽ അസ്സമിന്റെ രണ്ടു നില വീട് പൂർണ്ണമായും തകർത്തു. തറുപ്പിപ്പൊട്ടി കോരി കളഞ്ഞതാണ്. ഇപ്പോൾ ഒരു വാടകവീട്ടിലാണ് അസ്സമിന്റെ മാതാവും കുടുംബവും താമസിക്കുന്നത്. ഏക ആശ്രയമായിരുന്ന അസ്സമിനെ ഇങ്ങനെയൊക്കെ കൈകാര്യം ചെയ്തപ്പോൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും സമാധാനത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമം ഉണ്ടായില്ല. നേരത്തേ ഷിബിൻ അവിടെ കൊല ചെയ്തപ്പോൾ മുഖ്യമന്ത്രി ഉൾപ്പെടെ 6 മന്ത്രിമാർ കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി സാഹിബ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ അവിടെ സമാധാനത്തിന് ദൗത്യം ഏറ്റെടുത്തു. ഈ പ്രതി ആ ഷിബിന്റെ കുടുംബത്തിന് സമാശ്വാസമായി സഹായധനം കൊടുത്തു, എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും ഗവൺമെന്റ് നിലപാട് സ്വീകരിച്ചു. ഇവിടെ വാടകവീട്ടിൽ, സ്വന്തം വീട് പൂർണ്ണമായും തകർക്കപ്പെട്ട് വാടകവീട്ടിൽ താമസിക്കുന്ന അസ്സമിന്റെ

കുടുംബത്തെ ഒന്നു സമാശ്വാസിപ്പിക്കാൻ കളക്ടറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഞങ്ങൾ അന്ന് സർവ്വ കക്ഷിയോഗത്തിൽ സമാശ്വാസമായി ധനസഹായം അനുവദിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് അതുപോലും കൊടുക്കാൻ തയ്യാറായില്ല എന്നു മാത്രമല്ല ഇന്നിപ്പോൾ അതിന്റെ പേരിൽ, പ്രതികളെ പിടിക്കാത്തതിന്റെ പേരിൽ വലിയ പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടായി വരികയാണ്. പൂർണ്ണമായും പ്രതികളെ സംരക്ഷിക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യം. ഇപ്പോൾ നടന്നു വരുന്നത് എന്താണെന്നു ചോദിച്ചാൽ അസ്സമിന്റെ പ്രതികളെ പിടിക്കുന്നില്ല എന്നുമാത്രമല്ല, മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ പ്രവർത്തകന്മാരെ 153 (എ) വകുപ്പിട്ട് ജാമ്യം കിട്ടാത്ത കേസ്സ് ചാർജ്ജ് ചെയ്ത് നിരന്തരമായി പാർട്ടി പ്രവർത്തകരെ പീഡിപ്പിക്കുന്നു. പോലീസും സി.പി.എം. പ്രവർത്തകന്മാരും ഒരുമിച്ച് നിന്നുകൊണ്ട് പൂർണ്ണമായും പാർഷ്യാലിറ്റി കാണിക്കുകയാണ്, ഏകപക്ഷീയമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുകയാണ്. ഇതുകൊണ്ട് ഉണ്ടാകുന്ന വലിയ അപകടം അവിടെയുണ്ട്. അതുമാത്രവുമല്ല, ഈ പ്രതികളെന്നുപറയുന്ന ഈ കൊലക്കേസിലെ പ്രതികളൊക്കെതന്നെ ഒരാൾ കാസർഗോഡാണ്, മറ്റേയാൾ കണ്ണൂരാണ്, വേറൊരാൾ കോഴിക്കോട് ആണ്, അതുപോലെ പല പ്രദേശങ്ങളിലുള്ള ആളുകളാണ്. ഈ ആളുകൾ എങ്ങനെ ഒരുമിച്ചു. ഇവരെ ഒരുമിപ്പിച്ചു കണ്ണി ഏത്? ഇതിന്റെ പിന്നിൽ നടന്ന ഗൂഢാലോചന, അത് അന്വേഷിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നില്ല. അവിടെ

ക്രമസമാധാനം തകർന്ന് ആളുകളെ ഏകപക്ഷീയമായി പോലീസ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നു. അതിന് സി.പി.എം. ഒത്താശ ചെയ്തുകൊടുക്കുന്ന സാഹചര്യം കല്പശീതമായ അന്തരീക്ഷമാണ്. ഇതിന്റെ പിന്നിൽ നടന്ന ഗൂഢാലോചന അന്വേഷിക്കുന്നില്ല, പോലീസും ഇത്തരം ക്രിമിനൽ സംഘങ്ങളുമായി എന്തൊക്കെയോ അവിശുദ്ധ ബന്ധങ്ങളുണ്ട്. നേരത്തേ ഞാൻ ഒരു അടിയന്തിരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ നസ്റുദീൻ എന്നു പറയുന്ന ആ പാവപ്പെട്ട പയ്യനെ കൊന്നിട്ട്, ആ പ്രതികൾക്ക് ജാമ്യം കിട്ടുന്ന നിലപാടാണ് പോലീസ് സ്വീകരിച്ചത്. അതുകൊണ്ട് ഈ പ്രതികളെ പിടികൂടാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം.

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പു മന്ത്രി (ശ്രീ. എ.കെ. ബാലൻ): സർ, 12-8-2016-ന് വൈകുന്നേരം നാദാപുരം ചാലപ്പറത്തുവച്ച് കാളിയംപറമ്പത്ത് അസ്സാം കൊല്ലപ്പെട്ട സംഭവത്തിന് നാദാപുരം പോലീസ് ക്രൈം നമ്പർ 574/16 ആയി കേസ് രജിസ്ട്രർ ചെയ്തു. ഈ കേസ് നാദാപുരം പോലീസ് ഇൻസ്പെക്ടറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പ്രത്യേക ടീം അന്വേഷിച്ചു വരികയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ നാളിതുവരെയായി

ഈ കേസിൽ 14 പ്രതികൾ ഉള്ളതായിട്ടാണ് അറിവായിട്ടുള്ളത്. അതിൽ കുറ്റകൃത്യം ചെയ്യുന്നതിന് കാറിൽ സംഭവസ്ഥലത്ത് എത്തിയവരുൾപ്പെടെ 10 പ്രതികളെ ഇതിനകം അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കി റിമാന്റ് ചെയ്തു കഴിഞ്ഞു. ശേഷിക്കുന്ന 4 പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതിനായി പോലീസ് സ്റ്റാഫുകളായി തിരിഞ്ഞ് അന്വേഷണം നടത്തി വരികയാണ്. ഒളിവിലായ മറ്റു പ്രതികളെ കണ്ടെത്തുന്നതിന് സൈബർ സെല്ലിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി മൊബൈൽഫോൺ ടവർ ലൊക്കേഷൻ പരിശോധിച്ച്, ഇവർ പോകാനിടയുള്ള സ്ഥലങ്ങളും രഹസ്യസങ്കേതങ്ങളും ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും ഊർജ്ജിതമായ അന്വേഷണം ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പ്രതികൾ ഏതു മാളത്തിൽ ഒളിച്ചാലും കണ്ടു പിടിക്കും, നിയമത്തിന്റെ മുൻപിൽ കൊണ്ടുവരും എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.ക്ക് ഉറപ്പു നൽകുകയാണ്.

ഏറ്റുമാനൂർ മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളിൽ പെൺകുട്ടികൾക്ക് ഹോസ്റ്റൽ

ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്: സർ, ഏറ്റുമാനൂരിൽ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട

പെൺകുട്ടികൾ പഠിക്കുന്ന ഏറ്റുമാനൂർ മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളിനോട് അനുബന്ധിച്ചുള്ള ഹോസ്റ്റൽ പണി പൂർത്തിയായിട്ട് ഏതാണ്ട് മൂന്ന് വർഷമായി. ഇന്നുവരെ ആ ഹോസ്റ്റലിൽ ഈ പെൺകുട്ടികളെ താമസിപ്പിക്കാനുള്ള ഒരു

നടപടിയും അധികാരികൾ എടുത്തിട്ടില്ല. സ്കൂളിന്റെ മുകളിലുള്ള ഒരു സ്ഥലത്താണ് ഈ പെൺകുട്ടികൾ താമസിക്കുന്നത്. നിരന്തരമായി അധികാരികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടിട്ടും ഇതിനാവശ്യമായ ഒരു നടപടിയും അവർ എടുത്തില്ല എന്നു മാത്രമല്ല കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാ കാലയളവിലെ ശ്രീ. വി.പി. സജീന്ദ്രൻ ചെയർമാനായിട്ടുള്ള കമ്മിറ്റി ഒരു വർഷം മുൻപ് ഈ സ്കൂളിൽ വന്ന് ഹോസ്റ്റൽ പരിശോധിച്ച് എത്രയും വേഗം ഇത് പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കി കുട്ടികളെ താമസിപ്പിക്കണം എന്നു പറഞ്ഞതാണ്, ഒരു നടപടിയുമെടുക്കാത്ത ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ നടപടിയിൽ ഗവൺമെന്റ് നടപടിയെടുക്കണം, സമയബന്ധിതമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി എന്ന് ഈ ഹോസ്റ്റൽ ഉൽഘാടനം ചെയ്യാൻ പറ്റുമെന്നുള്ളത് ഈ സഭയിൽ പറയണമെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ആവശ്യം.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്ക സമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, കോട്ടയം ജില്ലയിലെ ഏറ്റുമാനൂർ എന്ന സ്ഥലത്ത് മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് 9,73,09,003/- (ഒൻപത് കോടി എഴുപത്തിമൂന്ന് ലക്ഷത്തി ഒൻപതിനായിരത്തിമൂന്ന്) രൂപയ്ക്കുള്ള ഭരണാനുമതി 28.03.2012-ൽ

ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. കെട്ടിടത്തിന്റെ പ്രവൃത്തി 'കിറ്റ്കോ'യെന്ന ഏജൻസിയെ ഏൽപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. പ്രസ്തുത സ്ഥാപനം 21.07.2012-ന് കരാറിൽ ഒപ്പുവച്ച് കെട്ടിടം പണി ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ നിശ്ചിതസമയത്തിനകം കെട്ടിടത്തിന്റെ പണി പൂർത്തിയാക്കാൻ ഏജൻസിക്ക് കഴിഞ്ഞിരുന്നില്ല. 30.04.2016 വരെ സമയപരിധി നീട്ടിനൽകുന്നതിന് ഏജൻസി ആവശ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സമയപരിധി നീട്ടിനൽകുകയും പ്രസ്തുത സമയത്തിനുള്ളിൽത്തന്നെ പ്രസ്തുത ഏജൻസി പണി പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. രൂക്ഷമായ ജലദൗർലഭ്യം ഇവിടെ അനുഭവപ്പെടുന്നുണ്ട്. പുതിയ ഹോസ്റ്റലിലേയ്ക്ക് മാറുമ്പോൾ ജലദൗർലഭ്യം പരിഹരിക്കാൻ പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് ആവശ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കുഴൽക്കിണർ കുഴിച്ച് കുടിവെള്ളം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള ഫീസിബിലിറ്റി റിപ്പോർട്ട് ഗ്രൗണ്ട് വാട്ടർ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽ നിന്നും ലഭിക്കുകയും അതിന്റെ ഭാഗമായി 2,75,000/- രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്തു. ആയതിനുള്ള ഭരണാനുമതി നൽകി കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ പ്രവൃത്തി ജില്ലാ നിർമ്മിതി കേന്ദ്രത്തെ ഏൽപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതിന്റെ നിർമ്മാണപ്രവൃത്തി ഇപ്പോൾ നടന്നുവരികയാണ്. ഇതുമൂലമാണ് കുട്ടികളെ ഹോസ്റ്റലിലേയ്ക്ക് മാറ്റാതിരുന്നത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ കെട്ടിടത്തിന്റെ പണിയോടൊപ്പം

തന്നെ ഇതിന്റെ എസ്റ്റിമേറ്റുകൂടി എടുക്കേണ്ടതായിരുന്നു. ചില കാര്യങ്ങൾ അങ്ങയ്ക്ക് അറിയാമല്ലോ. കെട്ടിടത്തിന്റെ പണി കഴിഞ്ഞാലെ വാട്ടർസപ്ലൈയുടേയും ഇലക്ട്രിസിറ്റി കണക്ഷനുമുള്ള അനുമതി നൽകൂ. അങ്ങനെയുണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നങ്ങളാണ്. അതുകൊണ്ട് കാലതാമസം ഒഴിവാക്കി കുട്ടികളെ ഹോസ്റ്റലിലേയ്ക്ക് മാറ്റി താമസിപ്പിക്കുന്നതിന് താൽക്കാലികമായി ടാങ്കർ ലോറികളിൽ വെള്ളം എത്തിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ഉടൻതന്നെ ഹോസ്റ്റൽ കുട്ടികൾക്കായി തുറന്നുകൊടുക്കുന്നതാണ്.

ദളിത് ക്രൈസ്തവരുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ

ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ : സർ, കേരളത്തിലെ ഒരു വിഭാഗം ജനസമൂഹത്തിന്റെ സാമൂഹിക സാമ്പത്തിക ജീവിതത്തെ ബാധിക്കുന്ന ഒരു വിഷയമാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. 1950 ആഗസ്റ്റ് 10-ന് രാഷ്ട്രപതിയുടെ ഉത്തരവിലൂടെ ഹിന്ദുക്കളല്ലാത്ത ദളിതരെയെല്ലാം സംവരണത്തിന്റെ പട്ടികയിൽനിന്നും ഒഴിവാക്കി. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഭരണഘടനാവിരുദ്ധമായ ഈ ഉത്തരവിനെതിരെ അന്നുമുതൽ ദളിത് ക്രൈസ്തവർ സമരം ചെയ്തുവരികയാണ്. ഹിന്ദുമതം, ബുദ്ധമതം, സിഖ് മതം മുതലായ മതങ്ങളിൽ

വിശ്വസിക്കുന്ന ദളിതർക്ക് സംവരണം നൽകുമ്പോൾ ക്രിസ്തുമതം സ്വീകരിച്ച ദളിതർക്ക് സംവരണം നൽകാത്തതെന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് ഭരണവർഗ്ഗം വെളിപ്പെടുത്തേണ്ടതാണ്. ഇത് അനീതിയും മനുഷ്യത്വമില്ലായ്മയുമാണ്. രാജ്യത്തെ വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ദളിത് ക്രൈസ്തവരും ഇതര ദളിത് സമൂഹങ്ങളും ദയനീയമായി കൊല്ലപ്പെടുന്നു, അവരുടെ ഭവനങ്ങൾ കത്തിച്ചുകളയുന്നു. ദളിത് സമുദായാംഗങ്ങളെ കൂട്ടത്തോടെ തീവച്ച് കൊല്ലുന്നു. ദളിത് സാഹിത്യകാരന്മാർ പലതരത്തിലുള്ള ഭീഷണികൾ നേരിടുന്നു. കേരളത്തിലെ മതന്യൂനപക്ഷങ്ങളിലെ ന്യൂനപക്ഷമായ ദളിത് ക്രൈസ്തവ ജനവിഭാഗത്തിന്റെ സാമൂഹ്യ രാഷ്ട്രീയ പ്രശ്നങ്ങളും ഹൈന്ദവ ദളിതുകളുടെ സാമൂഹിക രാഷ്ട്രീയ പ്രശ്നങ്ങളും ഏക സ്വഭാവത്തോടുകൂടി വർദ്ധിക്കുന്നു. ഇവിടെ വിവിധ വിഭാഗങ്ങളിലായി ഒരു വലിയ ജനസമൂഹമുണ്ട്. അവർ സാമൂഹികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്നവരാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ ഉന്നതപഠന പ്രവേശനത്തിന് അവർ ക്ലേശം അനുഭവിക്കുന്നുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിക്കുന്ന സാമൂഹികക്ഷേമ സുരക്ഷാ പദ്ധതികളുടെ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നതിലും നിലവിലുള്ള നിയമതടസ്സം നിൽക്കുന്നു. ഇതുപോലെ വിവിധ മതവിഭാഗങ്ങളിൽപ്പെട്ട നാടാർ സമുദായത്തിലെ സംവരണം സംബന്ധിച്ചും ആക്ഷേപമുണ്ട്. അത് പരിഹരിക്കുമെന്ന് എൽ.ഡി.എഫ്. വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച്



പാർലമെന്ററികാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി നന്നായി പഠിച്ച ആളാണ്. അദ്ദേഹം ഈ കാര്യങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കിയാൽ കൊള്ളാമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്ക സമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, ക്രിസ്തുമതം സ്വീകരിച്ച പട്ടികജാതിയിൽപ്പെട്ടവരായ scheduled caste converted to Christian, കേരള സംസ്ഥാനത്തിലെ മറ്റ് പിന്നോക്ക വിഭാഗങ്ങളുടെ പട്ടികയിൽ 47-ാമതായും മറ്റ് അർഹ സമുദായങ്ങളുടെ ലിസ്റ്റിൽ അതായത് ഒ.ഇ.സി.(other eligible community)-യിൽ 10-ാമതായും ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സർക്കാരിന്റെ എസ്.ഇ.ബി.സി. (സോഷ്യലി ആന്റ് ഇക്കനോമിക്കലി ബാക്ക്വേർഡ്) ലിസ്റ്റിൽ നാലാമതായി other backward Christians എന്ന വിഭാഗത്തെ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കേരള സംസ്ഥാനത്തിലുള്ള മറ്റ് പിന്നോക്ക വിഭാഗങ്ങളുടെ കേന്ദ്ര പട്ടികയിൽ 45-ാം ഇനമായി പട്ടികജാതിയിൽനിന്നും ക്രിസ്തുമത മതത്തിലേയ്ക്ക് മാറിയ വിഭാഗം ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഭരണഘടനയുടെ 16(4) വ്യവസ്ഥ പ്രകാരം സംസ്ഥാന-കേന്ദ്ര സർക്കാരുകളിലെ തൊഴിലിനുള്ള സംവരണത്തിന് ഈ വിഭാഗം ഇപ്പോൾ അർഹരാണ്. മറ്റ് അർഹ വിഭാഗം, അതായത് ഒ.ഇ.സി. എന്ന നിലയിൽ പട്ടികജാതിക്കാർക്ക് അനുവദിക്കുന്ന എല്ലാ വിദ്യാഭ്യാസാനുകൂല്യങ്ങളും

സംസ്ഥാനത്തെ ഈ വിഭാഗത്തിന് നൽകിവരുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിലെ ജനസംഖ്യയിൽ പരിവർത്തിത ക്രൈസ്തവരുടെ ജനസംഖ്യ സംബന്ധിച്ച് എത്രയെന്ന വ്യക്തമായ കണക്കുകൾ ഇപ്പോൾ ലഭ്യമല്ല. പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിന് സാധാരണ ഗതിയിൽ നൽകുന്ന എല്ലാ വിദ്യാഭ്യാസാനുകൂല്യങ്ങളും അതേ നിരക്കിൽ പരിവർത്തിത ക്രൈസ്തവർക്ക് നിലവിൽ അനുവദിക്കുന്നുണ്ട്. പരിവർത്തിത ക്രൈസ്തവർക്ക് ഉദ്യോഗത്തിൽ ലാസ്റ്റ് ഗ്രേഡ് തസ്തികയിൽ രണ്ട് ശതമാനവും ലാസ്റ്റ് ഗ്രേഡ് ഇതര തസ്തികയിൽ ഒരു ശതമാനം സംവരണവുമാണ് ഇപ്പോൾ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതായത് 2:1. എസ്.ഇ.ബി.സി. വിഭാഗങ്ങൾക്ക് 30 ശതമാനം സംവരണമാണ് വിവിധ കാറ്റഗറിയിൽ പ്രൊഫഷണൽ കോഴ്സുകളിലേയ്ക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതിൽ എസ്.ഐ.യു.സി. നാടാർ വിഭാഗത്തോടൊപ്പമാണ് നിലവിൽ ഒരു ശതമാനം സംവരണം പരിവർത്തിത ക്രൈസ്തവർക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. പിന്നോക്ക സമുദായ വികസന വകുപ്പ് ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്ന എംപ്ലോയബിലിറ്റി എൻഹാൻസ്‌മെന്റ് പദ്ധതി, ഓവർസീസ് സ്റ്റോളർഷിപ്പ് പദ്ധതി കരിയർ, ഓട്ടോമൊബൈൽ പദ്ധതി, അഡ്വക്കേറ്റ് ഗ്രാന്റ് ഇടങ്ങിയ സ്കീമുകളിൽ വാർഷിക വരുമാനപദ്ധതിക്ക് വിധേയമായ ആനുകൂല്യം പരിവർത്തിത ക്രൈസ്തവർക്ക് അനുവദിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ വിഭാഗത്തിന്റെ സമഗ്ര

വികസനത്തിനുതകുന്ന പദ്ധതികൾ പരിവർത്തിത ക്രൈസ്തവ ശിപാർശിത വികസന കോർപറേഷൻ വഴി കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ട രീതിയിൽ നടപ്പിലാക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

പെരിയാർ റിവർ മാനേജ്മെന്റ് അതോറിറ്റി

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ : സർ, കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയുടെ നട്ടെല്ലായ കൃഷി, വ്യവസായം, ജലസേചനം, കുടിവെള്ളം എന്നീ മേഖലകൾക്കും നമ്മുടെ നാടിന്റെ വൈദ്യുതി ആവശ്യത്തിന് സുപ്രധാനവുമാണ് പെരിയാർ. പെരിയാർവാലി ഇറിഗേഷൻ പ്രോജക്ടും ഇടുക്കി, ചെങ്കുളം, പള്ളിവാസൽ, പന്നിയാർ തുടങ്ങിയ വൈദ്യുത പദ്ധതികളും വ്യാവസായിക നഗരമായ കൊച്ചിയിലെ ബഹുദ്രിപക്ഷം വരുന്ന വ്യവസായ പദ്ധതികളും പെരിയാറിനെ ആശ്രയിച്ച് നിൽക്കുന്നുവെന്നത് നമുക്കറിയാം. ഇത്തരത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിലും വികസനത്തിലും പൈതൃകത്തിലും നിർണ്ണായകമായ ഉത്തരവാദിത്തമാണ് പെരിയാർ വഹിച്ചുവരുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ 'ലൈഫ് ലൈൻ ഓഫ് കേരള' - 'കേരളത്തിന്റെ ജീവിത രേഖ' എന്നാണ് പെരിയാർ അറിയപ്പെടുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ സംസ്കൃതിയിൽ പെരിയാർ വഹിക്കുന്ന ഈ പങ്കാണ് വയലാറിന്റെ കാവ്യഭാവനയിൽ മലയാളി പെൺകൊടിയായ പെരിയാറിനെ വരച്ചു

കാണിക്കുന്നത്. പെരിയാറിന്റെ ജലത്തിൽ വിഷാംശം കലർന്നുവെന്ന വാർത്ത കാട്ടുതീപോലെ പരന്നതിനെത്തുടർന്ന് ജനം പരിഭ്രാന്തിയിൽ അകപ്പെട്ടു. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ വിഷാംശം കലർന്ന വെള്ളത്തിലാണ് കുഞ്ഞിനെ കുളിപ്പിച്ചതെന്ന ഭയത്തിൽ ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സ തേടിയെത്തിയ രക്ഷകർത്താക്കളുടെ സംഭവം ഉണ്ടായിരുന്നു. വിവാഹസദ്യ കഴിച്ചത് വിഷാംശം കലർന്ന വെള്ളത്തിലാണ് ഭക്ഷണം പാകം ചെയ്തതെന്ന് തെറ്റിദ്ധരിച്ച് ആശങ്കയുടെ മുൽമുനയിൽ കഴിഞ്ഞു. പോലീസ്, റവന്യൂ, ജലം, ആരോഗ്യം വകുപ്പുകൾ ജല പരിശോധനാ റിപ്പോർട്ടിനായി കാത്തുനിന്നു. ഒടുവിൽ വ്യാജമായ പ്രചരണമാണ് എന്ന് ബോധ്യമായശേഷമാണ് ദിവസങ്ങൾ നീണ്ടുനിന്ന ടെൻഷൻ അവസാനിക്കുന്നത്. ഇത്തരത്തിൽ അടിസ്ഥാനമില്ലാതെ ഊഹാപോഹങ്ങൾ പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതും യാതൊരു കാരണവശാലും സംഭവിക്കാൻ പാടില്ല. പെരിയാറിലെ ജലത്തിൽ വിഷാംശത്തിന്റെ അളവിൽ വർദ്ധനവുണ്ടെങ്കിൽ തീർച്ചയായും പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കണം. എന്നാൽ അടിസ്ഥാനപരമായി പരിസ്ഥിതി നിരാകരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള വ്യവസായമോ വ്യവസായത്തെ നിരാകരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പരിസ്ഥിതിയോ നാടിന്റെ വളർച്ചയ്ക്കും വികസനത്തിനും ആശാസ്യമല്ല. വ്യവസായത്തിന്റെയും പരിസ്ഥിതിയുടെയും സംരക്ഷണത്തിന് പെരിയാറിന്റെ

സംരക്ഷണം അനിവാര്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് പെരിയാർ സംരക്ഷണത്തിനായി സർക്കാർതലത്തിൽ നടത്തിവരുന്ന നടപടിക്രമങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്താൻ നിയമപരമായ അധികാരാവകാശങ്ങളോടുകൂടിയ പെരിയാർ റിവർ മാനേജ്മെന്റ് അതോറിറ്റി രൂപീകരിക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് മുന്പോട്ടുവരണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു റ്റി. തോമസ്) : സർ, പർവ്വത നിരകളുടെ പനിനീരായ പെരിയാറിന്റെ ഇന്നത്തെ അവസ്ഥ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചു. ഈ സംഗതി പെരിയാറിനെ സംബന്ധിച്ച് മാത്രമല്ല കേരളത്തിലെ പല പുഴകളുടെയും അവസ്ഥ ഇന്ന് ഇതേ രൂപത്തിൽ എത്തിനിൽക്കുകയാണ്. എല്ലാ നദികളുടെയും ജലാശയങ്ങളുടെയും സംരക്ഷണം ലക്ഷ്യമിട്ട് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഇറിഗേഷൻ ആന്റ് വാട്ടർ കൺസർവേഷൻ ആക്റ്റിൽ 2003-ലെ ആക്ട് ഭേദഗതി ചെയ്യാൻവേണ്ടി ഒരു ബിൽ സഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ചുവെങ്കിലും അത് പാസ്സാക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. സംസ്ഥാന നദീ-തണ്ണീർത്തട അതോറിറ്റി രൂപീകരിക്കുകയായിരുന്നു ലാപ്സായിപ്പോയ ആ ബില്ലിന്റെ ഒരു പ്രധാന ലക്ഷ്യം. കേരളത്തിലെ എല്ലാ നദികളേയും ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള സംസ്ഥാന നദീതട ബോർഡുകളും അതിന് താഴെ

സംസ്ഥാനത്തെ നദികളെ നാലായി തിരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള നദീതട ബോർഡുകളും രൂപീകരിക്കുന്നതിന് ആ ബില്ലിൽ വിഭാവന ചെയ്തിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ പെരിയാറിനുവേണ്ടി മാത്രം ഒരു മാനേജ്മെന്റ് അതോറിറ്റി രൂപീകരിക്കണോ അതോ ഓരോ നദിക്കും ഓരോ അതോറിറ്റിയെന്നതിനേക്കാൾ ജലവിഭവ മേഖലയുടെ സംരക്ഷണവും വികസനവും ലക്ഷ്യമിട്ട് നിയന്ത്രണ അധികാരത്തോടുകൂടിയ ഒരു അതോറിറ്റി രൂപീകരിക്കണമോയെന്നത് ഒരു നയപരമായ പ്രശ്നമാണ്. നദികളുടെ സമഗ്ര സംരക്ഷണത്തിനുള്ള നടപടികൾ കൂടുതൽ ശക്തമാക്കാൻ ശ്രമിക്കും. ഏതായാലും അതോറിറ്റി രൂപീകരണ വിഷയം ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവമായി എടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതിനാവശ്യമായ നിയമനിർമ്മാണ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

ചാത്തന്നൂർ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡിപ്പോയുടെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ: സർ, ചാത്തന്നൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡിപ്പോയിലെ പ്രാദേശിക സർവ്വീസുകൾ ഒന്നൊന്നായി നിർത്തലാക്കുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണുന്നതിനും പൂർണ്ണമായി ഷെഡ്യൂളുകൾ ഓപ്പറേറ്റ് ചെയ്യുന്നതിന് ബസ്സുകൾ അനുവദിക്കുന്നതിനും പുതിയ സർവ്വീസുകൾ അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തുകൊണ്ട് കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ

നിലനിന്നിരുന്ന അവഗണനയിൽനിന്ന് ഈ ഡിപ്പോയെ വികസനോന്മുഖമായ പരിഗണനയോടെ പുതിയ കാലത്തേയ്ക്ക് ഉയർത്തുന്നതിനുംവേണ്ടിയാണ് ഈ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. 62 ഷെഡ്യൂളുകൾ ഉണ്ടായിരുന്ന ഈ ഡിപ്പോയിൽ കഴിഞ്ഞ 5 വർഷമായി ഓടാതെ നിറുത്തിയിട്ടിരുന്ന ഏതാണ്ട് 6 ഷെഡ്യൂളുകൾ വെട്ടിക്കുറച്ച് 56 ഷെഡ്യൂളായി ആയി കുറച്ചു. ഈ 56 ഷെഡ്യൂളുകളിൽ 53 എണ്ണം സാധാ സർവ്വീസുകളും മൂന്ന് ജനറം ബസ്സുകളുമാണ്. ഈ 53-ൽ 42 എണ്ണം മാത്രമാണ് അയയ്ക്കുന്നത്. 11 ബസ്സ് ഇന്ന് അയച്ചിട്ടില്ല. ഇത് ഇന്നത്തെ കണക്കാണ്. 53 സർവ്വീസ് അയയ്ക്കാൻ 58 ബസ്സാണ് അവിടെ വേണ്ടത്. അതിൽ 9 എണ്ണം എഞ്ചിനിലാതെ ഡോക്കിൽ കിടക്കുകയാണ്. ഏതാണ്ട് 30-ലധികം ബസ്സുകൾക്ക് പന്ത്രണ്ടോളം വർഷത്തെ കാലപ്പഴമുണ്ട്. ഈ കാലപ്പഴക്കം കാരണം നിരന്തരം ബ്രേക്ക്ഡൗണാകുകയാണ്. ഇക്കാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. 171 ഡൈവർമാർ വേണ്ടിടത്ത് 130 പേരും 171 കണ്ടക്ടർ വേണ്ടിടത്ത് 165 പേരും 37 മെക്കാനിക് വേണ്ടിടത്ത് 25 മെക്കാനിക്കുമാണുള്ളത്. കൂടാതെ ഡിപ്പോയുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യവും പര്യാപ്തമല്ല. അവിടെ വെള്ളക്കെട്ടാണ്. ഞങ്ങളെല്ലാം ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇടപെടാറുണ്ട്. ഇപ്പോഴും ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമം

നടത്തുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത ഡിപ്പോ ഹൈവേയുടെ സൈഡിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഒരു സൂപ്പർ ഫാസ്റ്റ് ബസ്സുപോലുമില്ലാത്ത അവിടത്തെ ഏക ഡിപ്പോയാണിത്. ഇത്തരം പരിമിതികൾ ഇവിടെ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും ഏതാണ്ട് 38 മുതൽ 40 വരെ ഇ.പി.കെ.എം.ഉം 10500-ന് മുകളിൽ ഇ.പി.ബി.യും ഉള്ള ഡിപ്പോയാണിത്. സമാനമായ മറ്റ് ഡിപ്പോകളെ വച്ചുനോക്കുമ്പോൾ ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ മെച്ചപ്പെട്ട പ്രവർത്തനം കാഴ്ചവയ്ക്കാൻ ശ്രദ്ധിക്കുന്ന ഡിപ്പോയാണിത്. ഈ ഡിപ്പോയ്ക്ക് മൂന്നര ഏക്കർ ഭൂമി സ്വന്തമായി ഉണ്ട്. കൊല്ലം ഡിപ്പോയ്ക്ക് ധാരാളം പരിമിതികളുണ്ട്. ചാത്തന്നൂർ ഡിപ്പോയുടെ ഈ സ്ഥലം ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയാൽ അവിടെനിന്ന് പുതിയ സർവ്വീസുകൾ ഓപ്പറേറ്റ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കും. ഇക്കാര്യം ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യെ ആശ്രയിച്ച് ജീവിക്കുന്ന ഗ്രാമീണ മേഖലയിലെ ജനങ്ങൾക്ക് പുതിയ സർവ്വീസുകൾ അനുവദിക്കുന്നതിനായുള്ള നിരവധി അപേക്ഷകൾ കെട്ടിക്കിടക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷക്കാലം ഈ ഡിപ്പോയ്ക്ക് അവഗണനയുടെ കാലമായിരുന്നു. നിരന്തരമായി സമരം ചെയ്തതിലിലൂടെ രണ്ട് ഫാസ്റ്റ് പാസഞ്ചർ ബസ്സുകൾ മാത്രമാണ് ഈ ഡിപ്പോയിൽ അനുവദിച്ചത്. പട്ടയം ലഭിച്ച കേരളത്തിലെ എല്ലാ ഡിപ്പോകളും ഇപ്പോൾ പണയത്തിലാണ്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷമായി



കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽ പെൻഷനും ശമ്പളവും കൃത്യമായി കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. ഇത്തരം ദുരവസ്ഥകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് വളരെ ഗൗരവമായ ഇടപെടൽ സർക്കാർ നടത്തണം. മൂന്ന് സൂപ്പർഫാസ്റ്റ് ബസ്സുകളിലും ഈ ഡിപ്പോയിൽ അനുവദിക്കുന്നതിന് അങ്ങ് തയ്യാറാകണം. അതുപോലെ കാലപ്പഴക്കമുള്ള ബസ്സുകൾ ഒഴിവാക്കുകയും പുതിയ ബസ്സുകൾ അനുവദിക്കുകയും ചെയ്യണം. ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാട്ടിക്കൊണ്ട് ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രിക്കും എം.ഡി.ക്കും നിരവധി നിവേദനങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഒരു മീറ്റിംഗ് വിളിച്ചുചേർത്ത് ഈ ഡിപ്പോയുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ ആവശ്യമായ ഗൗരവമായ ഇടപെടൽ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ): സർ, ശ്രീ. ജയലാൽ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ള 56 സർവ്വീസുകൾ ഓപ്പറേറ്റ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ബസ്സുകൾ പൂർണ്ണമായും ആ ഡിപ്പോയിൽ ഇല്ല. പതിനാല് ബസ്സുകളുടെ അപര്യാപ്തതയാണ് ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. ഇത് റിപ്പയർ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി മാറ്റിവച്ച ബസ്സുകളാണ്. ഈ ബസ്സുകളുടെ റിപ്പയർ വർക്കുകൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിച്ച് സർവ്വീസുകൾ

പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ തീർച്ചയായും സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. വരുമാനം കുറഞ്ഞ ബസ്സ് സർവ്വീസുകൾ നടപ്പിലാക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ ദയവായി നിർബന്ധം പിടിക്കരുതെന്നാണ് എന്റെ മറ്റൊരു അഭ്യർത്ഥന. ശ്രീ. ജി.എസ്. ജയലാൽ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ചാത്തന്തൂർ ഡിപ്പോയുടെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഈ നിയമസഭാ സമ്മേളനം തീരുന്നതിനുമുമ്പ് ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ യോഗം വിളിച്ചുചേർക്കുന്നതാണ്.

കായംകുളം താലൂക്ക് ആശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനം.

ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭാ ഹരി: സർ, നാഷണൽ ഹൈവേയോട് ചേർന്നുള്ള കായംകുളം താലൂക്ക് ആശുപത്രിയുടെ ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതി വളരെ ദയനീയമാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ രാഷ്ട്രീയ പകപോക്കൽ ഈ സ്ഥാപനത്തോട് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ എം.എൽ.എ. ആയി വന്നതിനുശേഷം ഏകദേശം പത്തോളം അപകടമരണങ്ങൾ എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. യഥാസമയം ചികിത്സ ലഭിക്കാത്തതാണ് പല മരണങ്ങൾക്കും കാരണം. ആയതിനാൽ അടിയന്തിരമായി ഒരു ട്രോമ കെയർ യൂണിറ്റ് കായംകുളം ആശുപത്രിയിൽ സ്ഥാപിക്കണം. അതോടൊപ്പംതന്നെ കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷമായി ഈ ആശുപത്രിയിൽ സർജനില്ലാത്ത അവസ്ഥയുണ്ട്. ആയതിനാൽ സർജനെ നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള

നടപടിയും സ്വീകരിക്കണം. റൂറൽ ഇലക്ട്രിഫിക്കേഷൻ കോർപ്പറേഷൻ എഴുത്തിയാറ് ലക്ഷം രൂപ നൽകിക്കൊണ്ട് ഒരു സ്വീവേജ് ടീറ്റ്‌മെന്റ് പ്ലാൻ തുടങ്ങുന്നതിന് 2012-ൽ എച്ച്.പി.എൽ.മായി കരാർ വച്ചു. എന്നാൽ നാളിതുവരെ എച്ച്.പി.എൽ.ന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് വലിയ അനാസ്ഥയാണ് അത് പൂർത്തീകരിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ വളരെ ഗൗരവമായ ഇടപെടൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പിൽനിന്ന് ഉണ്ടാകണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനിയമവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, കായംകുളം താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ ട്രോമാകെയർ യൂണിറ്റ്, സർജന്റെ സേവനം എന്നിവ അനുവദിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഈ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിച്ചത്. കായംകുളം താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ ട്രോമാകെയർ പദ്ധതി നടത്തിപ്പിനായി 2011-ൽ 10 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഉപകരണങ്ങൾ പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ നിന്ന് ലഭ്യമാക്കിയിരുന്നു. നിലവിലുള്ള നാല് കാഷ്വാലിറ്റി മെഡിക്കൽ ഓഫീസർമാരുടെ തസ്തികയിൽ അവിടെ നാലുപേരും ജോലി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. സർജന്റെ തസ്തിക അവിടെ നിലവിലില്ല. പുതിയ തസ്തിക ക്രിയേറ്റ് ചെയ്തുകൊണ്ടുമാത്രമേ സർജനെ അനുവദിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ആരോഗ്യ വകുപ്പ്

തയ്യാറാക്കിവരുന്ന താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിൽ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസലിൽ കായംകുളം ആശുപത്രിയേയും ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിൽ സർജന്റെ തസ്തികയും ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. തസ്തിക ക്രിയേറ്റ് ചെയ്ത് കിട്ടുന്ന മുറയ്ക്ക് അവിടെ പോസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കും. ട്രോമാ കെയറിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ഒരു പ്രത്യേക പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. റോഡ് അപകടങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ സമഗ്രമായ ഒരു ട്രോമാകെയർ പദ്ധതി ഹൈവേയിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട ആശുപത്രികളെ കണക്ട് ചെയ്തുകൊണ്ട് ഉണ്ടാക്കണമെന്ന ആലോചനയുണ്ട്. ഈ പദ്ധതി യാഥാർത്ഥ്യമാകുമ്പോൾ പ്രധാനപ്പെട്ട ആശുപത്രി എന്ന നിലയിൽ കായംകുളം ആശുപത്രിയേയും പരിഗണിക്കാൻ സാധിക്കും. അപകടത്തിൽപ്പെട്ട് ഗുരുതരാവസ്ഥയിൽ അല്ലാത്ത രോഗികൾക്ക് ഈ ആശുപത്രിയിൽനിന്ന് സേവനം ലഭ്യമാകുന്നുണ്ട്. സ്വീവേജ് ടീറ്റ്‌മെന്റ് പ്ലാന്റിന്റെ കാര്യത്തിൽ റൂറൽ ഇലക്ട്രിഫിക്കേഷൻ കോർപ്പറേഷൻ 76 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിക്കുകയും പ്രോജക്ട് ഇംപ്ലിമെന്റേഷൻ കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഹോസ്പിറ്റൽ മാനേജ്മെന്റ് കമ്മിറ്റിയുടെയും പ്രോജക്ട് ഇംപ്ലിമെന്റേഷൻ കമ്മിറ്റിയുടെയും സംയുക്ത തീരുമാന പ്രകാരം എസ്.ടി.പി.യുടെ നിർമ്മാണച്ചുമതല ഹിന്ദുസ്ഥാൻ പ്രീഫാബ് ലിമിറ്റഡിനെ ഏൽപ്പിച്ച് അഡ്വാൻസായി 26 ലക്ഷം രൂപ നൽകിയിരുന്നു. ഈ കമ്പനി 2016

ജൂലൈയിൽ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കി 33 ലക്ഷം രൂപയുടെ കണക്ക് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. മുനിസിപ്പൽ എഞ്ചിനീയർ സ്ഥലം സന്ദർശിച്ച് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകിയതിനുശേഷം എച്ച്.എം.സി.യും പി.ഐ.സി.യും നിർമ്മാണച്ചെലവ് അംഗീകരിച്ചശേഷം മാത്രമേ റൂറൽ ഇലക്ട്രിഫിക്കേഷൻ കോർപ്പറേഷനിൽനിന്ന് ഉപകരണങ്ങൾക്കുള്ള തുക വാങ്ങി ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മറ്റ് പണികൾ തുടങ്ങാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. എന്നാൽ ഈ നടപടിക്രമങ്ങൾ വേഗത്തിലാക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്വീവേജ് പ്ലാന്റ് സമയബന്ധിതമായി ഇനി അധികം കാലതാമസമില്ലാതെ പൂർത്തിയാക്കി പ്രവത്തിപ്പിക്കുന്നതാണ്.

സാങ്കേതിക സർവ്വകലാശാല

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, മുൻരാഷ്ട്രപതി എ.പി.ജെ. അബ്ദുൾകലാമിന്റെ പേരിലുള്ള സാങ്കേതിക സർവ്വകലാശാല 2014-ൽ തിരുവനന്തപുരം ആസ്ഥാനമായി എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജിന്റെ സ്ഥലത്താണ് ആരംഭിച്ചത്. 153 എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളും 23 എം.ബി.എ. കോളേജുകളും 25 എം.സി.എ. കോളേജുകളും 8 ആർക്കിടെക്ചറൽ കോളേജുകളും ഉൾപ്പെടെ 210 സ്ഥാപനങ്ങളാണ് ഈ സർവ്വകലാശാലയുടെ കീഴിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. സാങ്കേതിക സർവ്വകലാശാല

സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി കേരള സർവ്വകലാശാലയുടെ 50 ഏക്കർ സ്ഥലം കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് നിർദ്ദേശിക്കുകയും ഇത് കേരള സർവ്വകലാശാല സിൻഡിക്കേറ്റ് അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഈ സ്ഥലം അനുവദിക്കാൻ സാധിക്കില്ലെന്നും പകരം സ്ഥലം നിർദ്ദേശിക്കണമെന്നാണ് ഇപ്പോൾ കേരള സർവ്വകലാശാല പറയുന്നത്. തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിൽ ധാരാളം സ്ഥലം ഉണ്ട്. കഴക്കൂട്ടത്ത് ടെക്നോസിറ്റിയിലും വിളപ്പിൽശാലയിൽ കോർപ്പറേഷന്റെ അധീനതയിലുള്ള സ്ഥലങ്ങളുണ്ട്. ഇത്രയും സ്ഥലലഭ്യത തിരുവനന്തപുരത്ത് ഉണ്ടെങ്കിലും ഇതിനെ മറ്റ് ജില്ലകളിലേക്ക് മാറ്റുന്നതിനുള്ള ചില ശ്രമങ്ങൾ നടക്കുന്നതായി പത്രവാർത്തകളുണ്ട്. തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലും കൊച്ചിയിലും മൂന്ന് സർവ്വകലാശാലകളുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരത്ത് 1937-ൽ സർ സി.പി. രാമസ്വാമിയുടെ കാലത്ത് ആരംഭിച്ച കേരള സർവ്വകലാശാല മാത്രമേ നിലവിലുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് ദയവായി ഈ സർവ്വകലാശാല ഇവിടെനിന്ന് മാറ്റുന്നതിനുള്ള ശ്രമം ഉണ്ടാകരുത്. ഈ സർവ്വകലാശാല തിരുവനന്തപുരത്തുതന്നെ നിലനിർത്താനുള്ള ശ്രമം നടത്തണം. സാങ്കേതിക സർവ്വകലാശാലയുടെ ആസ്ഥാനം തിരുവനന്തപുരമാണെന്ന് ആക്ടിൽത്തന്നെ പ്രത്യേകിച്ച് പറയുന്നുണ്ട്. ആയതിനാൽ ഈ സർവ്വകലാശാല തിരുവനന്തപുരത്തുതന്നെ നിലനിർത്താൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട

ഗവൺമെന്റും വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയും പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, കേരളത്തിൽ സാങ്കേതികശാസ്ത്ര വിദ്യാഭ്യാസം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളുടെ ഗുണനിലവാരം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുമായി 2014-ൽ തിരുവനന്തപുരം ആസ്ഥാനമാക്കി സാങ്കേതികശാസ്ത്ര സർവ്വകലാശാല സ്ഥാപിതമായി. തിരുവനന്തപുരം എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജ് ക്യാമ്പസിലാണ് ഇപ്പോൾ ഈ സർവ്വകലാശാലയുടെ ആസ്ഥാനം പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. സർവ്വകലാശാലയുടെ ആസ്ഥാനം ആക്ടിലെ സെക്ഷൻ 3(6) പ്രകാരം തിരുവനന്തപുരത്തായിരിക്കണമെന്ന് വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സാങ്കേതിക സർവ്വകലാശാലയ്ക്ക് ഒരു ക്യാമ്പസ് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. സർവ്വകലാശാലയ്ക്കും അതിൽ അഫിലിയേറ്റ് ചെയ്ത കോളേജുകൾക്കും യു.ജി.സി. ഫണ്ട് ലഭിക്കണമെങ്കിൽ സർവ്വകലാശാലയ്ക്ക് 12(ബി) പദവി വേണം. 12(ബി) പദവി ലഭിക്കണമെങ്കിൽ ചുരുങ്ങിയത് 5 ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളുള്ള ഒരു ക്യാമ്പസ് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. സർക്കാർ-സർക്കാർ നിയന്ത്രിത എയ്ഡഡ് എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകൾക്ക് ടെക്നോളജി കീഴിൽ ധനസഹായം ലഭിക്കണമെങ്കിലും സർവ്വകലാശാലയ്ക്ക് 12(ബി)

പദവിയുണ്ടായിരിക്കണം. ഗവേഷണത്തിന് പ്രാധാന്യം നൽകിക്കൊണ്ട് ലോകോത്തര നിലവാരത്തിലുള്ള റസിഡൻഷ്യൽ ക്യാമ്പസ് സ്ഥാപിക്കാനാണ് സർവ്വകലാശാല ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. സർവ്വകലാശാലയ്ക്ക് ക്യാമ്പസ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി സർക്കാർവക ഭൂമി കണ്ടെത്തുവാൻ ഡോ. ജി. പി. പത്മകുമാർ, രജിസ്ട്രാർ, ശ്രീ. എം. ജി. രഞ്ജിത് കുമാർ, ഡെപ്യൂട്ടി സെക്രട്ടറി, ശ്രീ. എം. ഷെറീഫ്, സീനിയർ ഡയറക്ടർ എന്നിവരുൾപ്പെടെയുള്ള ഒരു കമ്മിറ്റിയെ സർക്കാർ നിയോഗിച്ചിരുന്നു. ഈ കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ടിനെ അടിസ്ഥാനമാക്കി തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.